

bb 38. időjárásjelentés

/gg gi la

1977. január 24.

a meteorológiai intézet jelenti január 24-én, hétfőn  
19 órakor:

folytatódik az enyhe idő

várható időjárás kedd estig: változóan felhős, enyhe, erősen párással, főként északnyugaton sok helyen tartósan ködös idő lesz. a változó irányú szél mérsékelt marad. a hőmérséklet kedden koradélutánra általában plusz 3- plusz 8, a tartósan ködös helyeken 0 plusz 3 fok között várható. /mti/

-. -

bb 39. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától  
zárásig

/gi la

1977. január 24.

38. időjárásjelentés

39. hirjegyzék

/mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: koncz antal  
lakatos erzsébet

-. -

20.35/gi /1020<sup>hr</sup> - 30 -

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Pém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1977. január 25. kedd

bb 1. január 28-29-én: országos felsőoktatási ifjúsági  
parlament

i dg fe bh la

1977. január 25.

a hét végén, január 28-29-én budapestben, a műszaki egyetemen rendezik meg a felsőoktatásban tanuló, dolgozó fiatalok országos parlamentjét. a kétnapos tanácskozáson az intézményi parlamenteken megválasztott 450 diák- és fiatal dolgozó-képviselő vitatja meg az egyetemi, főiskolai élettel kapcsolatos legfontosabb kérdéseket. korábban az egyetemeken és a főiskolákon 248 tanácskozást rendeztek, s ezeken mintegy 37 ezren vettek részt. az intézményi parlamentek munkájában a hallgatók 80 százaléka kapcsolódott be. pezsgő légkörűek voltak ezek a tanácskozások, több mint 3700-an szólaltak fel, mondtak véleményt, tettek javaslatot.

az országos diákparlament pénteken plenáris üléssel kezdődik, majd szekciókban folytatja munkáját. a plenáris ülésen az oktatási minisztérium, valamint a kisz kb beszámolójában a többi között számvetést adnak az oktatáspolitikai párthatározat megjelenése óta eltelt időszak eredményeiről; az 1974-ben gödöllőn tartott országos felsőoktatási ifjúsági parlament óta tett intézkedésekről, az oktatás korszerűsítésében, a hallgatói demokratizmus fejlődésében, a hallgatók élet- és munkakörülményeinek javításában elért eredményekről.

/folyt. köv./

- 1 -

/10

bb 1. január 28-29-én.... folyt./ bh

a szekcióüléseken külön-külön vitatják meg sajátos problémáikat a műszaki felsőoktatásban, a tudományegyetemen, a pedagógusképző főiskolákon és intézetekben, az orvos-, az agrárképzésben, valamint a művészeti főiskolákon tanuló fiatalok. külön szekcióban tanácskoznak a fiatal egyetemi dolgozók küldöttei, valamint - az idén első alkalommal - a külföldön tanuló ösztöndíjasok. az elmúlt hetekben-hónapokban lezajlottak az ő tanácskozásaik is, s most az országos tanácskozáson a baráti szocialista országokban tanuló 1900 ösztöndíjast 25 küldött képviseli.

a tanácskozás második napján a szekcióvezetők ismertetik plenáris ülésen a vitákban elhangzottakat./mti/

.-.-

bb 2. meghirdették a xii. országos diák fotópályázatot

vid fm bh hg y

1977. január 25.

pécsett az idén is megrendezik a diákfotósok hagyományos tavaszi seregszemléjét a forradalmi ifjúsági napok keretében. a rendező szerv - a pécsi nagy Lajos gimnázium - most hirdette meg a xii. országos középiskolai és szakmunkástanuló fotópályázatot. minden középfoku oktatási intézményben tanuló fiatal részt vehet a pályázaton, mégpedig személyenként négy 18x24 centiméteres képpel. ezek egyike - a kiírás szerint - ifjúságunk mai életét ábrázolja, a többiek témája szabadon választható. a fotókat március 1-ig kell eljuttatni a nagy Lajos gimnázium címére: 7621. pécs, széchenyi tér 11. a nyilvános képbírálatot március 6-án tartja a magyar fotóművészek szövetségének tagjaiból álló zsűri. a legszebb képekből április 4-én kiállítás nyílik és ekkor adják át a pályadíjakat a legsikeresebb diákfotósoknak./mti/

.-.-

- 2 -

bb 3. megkezdődött a pedagógusok felkészítése az új tantervek bevezetésére

i dg s pr bh la

1977. január 25.

az 1978-tól fokozatosan életbe lépő új tantervek sikeres bevezetésének alapfeltétele: mintegy 100 ezer pedagógus kellő felkészítése. a hatalmas munka a napokban kezdődött meg a nyíregyházán, egerben és kaposváron indult, illetve az elkövetkező napokban ugyancsak egerben, valamint a pécsen induló központi tanfolyamokkal.

első lépésként mintegy ezer általános- és középiskolai csoportvezető, felügyelő, vezető-szakfelügyelő, továbbképző intézeti dolgozó, bázisiskolai és gyakorló iskolai igazgató ismerkedik meg az új dokumentumokkal. a felkészítés jelentőségéről és további menetéről dr. Bodó László, az országos pedagógiai intézet főosztályvezetője elmondotta az mti munkatársának:

- valóban felelősségteljes és hatalmas munkáról beszélhetünk. túl azon, hogy új tantervekről van szó, a felkészítés jelentőségét aláhúzza, hogy a tantervek szemléletben, felfogásban és módszerekben is újak. nevelésközpontúak, ismeretanyagukban differenciáltak, követelményeikben konkrétabbak, rugalmasságuknál fogva pedig nagyobb lehetőséget biztosítanak a pedagógusnak.

- a pedagógusok felkészítését - az új dokumentumok bevezetését megelőzően - lényegében három „lépcsőre” tervezik. a központi tanfolyamokon azok a szakemberek ismerkednek meg a dokumentumokkal, akik majd a megyei szintű továbbképzéseket szervezik, még ez év első felében. ők lesznek azoknak a tanácskozásoknak az előadói is. itt az iskolai igazgatók és a pedagógus-munkaközösség vezetők szerzik meg azokat az ismereteket, amelyeket viszont majd ők adnak tovább a nevelőknek. a valóban „tömeges méretű” felkészítés a jövő tanévben, szeptemberben kezdődik meg, iskolai keretekben. a felkészítésben döntő szerephez jutnak a nevelőtestületi tanácskozások és a munkaközösségi foglalkozások. a téli, illetve a tavaszi iskolai szünetek egy részét is igénybe lehet venni erre a célra. természetesen nem nagy hányadát, hogy kellő idő maradjon a nevelőknek az oly szükséges pihenésre. élhetnek az iskolák vezetői a rendtartás adta lehetőségekkel is, az ugynevezett tanítás nélküli munkanapokkal.

/folyt. köv./

- 3 -

/10

bb 3. /megkezdődött... folyt./ bh

- a megkezdődött és több évre szóló felkészítési időszak nem előzmény nélküli. az elmúlt hónapokban a szaklapok számos ilyen témájú írást közöltek, és sugárzott ilyen műsorokat az iskolarádió és az iskolatelevízió is. a felkészítés a jövőben sem szorítkozik csupán a tanfolyamokra, beszélgetésekre. számos írásos segédanyagot ad ki az országos pedagógiai intézet. még az új tantervek, alapelvek, a tanórán és az iskolán kívüli nevelés programjai, és az utmutatók könyvalakban történő megjelenése előtt a pedagógusok rendelkezésére bocsátjuk az ugynevezett általános és tantárgyi felkészítés füzeteit. az iskolai dokumentumcsalád különben nyomtatott formában, könyvalakban még az idén megjelenik, szeretnénk, ha az új tanterveket már a nyár folyamán kézhez vehetnék a nevelők.

- az új tantervek megismerésében döntő szerepe és jelentősége lesz a pedagógusok önálló munkájának. nélkülözhetetlen a dokumentumoknak, a szakirodalomnak az önálló tanulmányozása. fontos segítséget adnak majd az iskolarádió és az iskolatelevízió szeptembertől kezdődő rendszeres, a felkészítést szolgáló adásai is. egyebek között olyan kérdésekkel is foglalkoznak, mint a pedagógus szerepe az oktató-nevelő munkafolyamatában, és a tantárgyak helye az oktatásban. ezekben a - feltehetően a szülők körében is érdeklődésre számot tartó programokban - jelentőségének megfelelő helyet kapnak az anyanyelvi nevelés, a matematika, a technika, az osztályfőnöki óra, sokakat érintő és foglalkoztató kérdései is. az adások időpontjai igazodnak a nevelők szabadidejéhez, tematikájuk pedig összhangban lesz az egyéb felkészítési formák tartalmával./mti/

--

bb 4. „ráfáztak,, a sumonyi tavon telelő madarak

vid fm bh hgy

1977. január 25

dél-dunántul legnagyobb halastaván, sumonyban, a meleg klímához szokott madarak egy csoportja telel. molnár istván pécsi ornitológus a napokban öt-hat nagykócsagot és tizenöt-husz szürkegémot számlált meg a tó körül. ezek a madarak rendszeren a földközi-tenger partvidékén töltik a telet. valami oknál fogva ősszel nem követték vonuló társaikat, hanem a sumonyi halastavaknál maradtak, ahol több-kevesebb táplálékot mindig találtak. most azonban „ráfáztak,, a vakmerő madarak: összefüggő jégtakaró borította be a vizeket, megszűnt tehát az állandó táplálékforrás. ennek ellenére sem hagyták el a kócsagok és a gémelek sumonyt. felfedezték, hogy a környékbeli termelőszövetkezetek földjein szántás folyik - az ősszel elmaradt mélyszántást pótolják most - s a friss barázdákban szedegetik össze a madarak napi táplálékukat. a mezei pockok és más kártevők pusztításával még hasznót is hajtanak a mezőgazdaságnak. az ornitológusok véleménye szerint a sumonyi tavon telelő madarak most már kitartanak tavaszig, bár-hogyan is alakul a további időjárás./mti/

--  
- 4 -

16

bb 5. színes tévé, bosch hűtőszekrény-szerviz - bővül az ipari szövetkezetek szolgáltató tevékenysége

ol fe ie bh la

1977. január 25.

a tevékenységi körök bővítésével 1977-ben átlagosan hat-hét, s ezen belül kiemelt területeken 12-13 százalékkal növelik az ipari szövetkezetek szolgáltatásainak mértékét.

a gépjárművek számának gyarapodása megkívánja a javító- és karbantartó-kapacitás növelését, s ezért még az idén újabb szerviz nyílik tiszafüreden és egerben. korszerűsítik, modern gépekkel rendezik be a szegedi, a hajduböszörményi, a hajdúnánási, a mátészalkai és a rakamazi szövetkezeti javítóműhelyt. még ugyancsak ez évben megkezdik tapolcán, nyíregyházán és hatvanban is egy új szerviz építését, két meglévő pedig bővítenek. az anyag- és alkatrész-ellátás javítására az okisz és az afit nemrégiben szerződést kötött, amelynek alapján a nagy állami szervizek sokoldaluan együttműködnek a szövetkezeti javítóműhelyekkel, a szakmunkásképzésben és a munka- és üzemszervezés korszerűsítésében. miután hazánkban a motorkerékpár-javítás alapvetően az ipari szövetkezetek feladata, az idén füzesabonyban, hatvan és csurgón új motorkerékpár szerviz építését kezdik meg. ~~ban~~

az elektromos háztartási gépek és elektroakusztikai készülékek javítására már országsszerte jól kiépült a szervizhálózat: az idén a műhelyek korszerűsítése van soron. épülnek ezért még újabbak is, a fővárosban, szombathelyen, cellödömölkön, makón és egerben, s itt már színes televíziók javításával is foglalkoznak majd. ugyancsak újdonság, hogy a szövetkezeti javító-hálózat ebben az évben már vállalja a bosch-rendszerű hűtőgépek karbantartását is. a szövetkezeti és az állami javítószolgálat az elektromos ágazatban is közös megállapodás alapján fejleszti az alkatrész-ellátást.

a textiltisztító hálózat bővítése is szerepel az okisz idei terveiben. öt helyen nyílik új szövetkezeti tisztítószalon, illetve kisüzem, további öt helyen pedig megkezdik új szalonok építését. a tisztítószolgálat fejlesztésének idej terveiben szerepel a begyűjtő hálózat bővítése is.

/folyt. köv./

- 5 -

16

bb 5. /szines tévé .... folyt./ bh

a hagyományos szolgáltatások ugyancsak tovább korszerűsödnek az ipari szövetkezetekben. olyan technikai, technológiai változtatásokat hajtanak végre, amelyekkel ellensúlyozhatják a szorongató szakmunkáshiányt. a méretes ruházati termékeket készítő üzemekben például a gépi berendezések korszerűsítésével, a próbák összevonásával csökkentik a munkaerőhiány miatt tetemesen megnövekedett vállalási időt. a lábbeli javítás korszerűsítését az ugynevezett gyorsjavító üzletek jelentik, amelyekből az idén 10-12 újabbat nyitnak. a fodrász szalonok országos hálózatának kiépülése után most a kozmetikai szalonok számának gyarapítása van soron. szó van arról is, hogy a skála áruház nagyon látogatott testkozmetikai szalonjához hasonló berendeznek máshol is a szövetkezetek. /mti/

--

bb 6. made in kgst -, gondolatok a holnapról -, a világgazdaság változásai - új sorozatok a televízió népgazdasági rovatának gondozásában

i nm/gk gi pr la

1977. november 25.

az új gazdasági év célkitűzéseinek megvalósításáról, öt éves tervünk további teendőiről, iparunk, mezőgazdaságunk eredményeiről és gondjairól számolnak be azok a műsorok, amelyek most készülnek a televízió népgazdasági rovatában.

mint zágoni ferenc, a rovat vezetője az mti munkatársának elmondta, „made in kgst”, címmel több évre tervezett sorozatot indítanak utjára az idén, amely a kgst-együttműködésben készülő termékek segítségével követi nyomon a korszerű iparpolitikát. többek között a színes tévé- és a személyautógyártás bemutatásával példázák intenzív gazdasági együttműködésünket. mire költünk 45 milliárdot? címmel ugyancsak több részes sorozatot iktattak programba azokról az üzemekről, termelőszövetkezetekről, amelyek az állam által biztosított 45 milliárdos exportfejlesztési hitelből részesültek. elsőként az egyesült izzót keresik föl a tévé munkatársai.

továbbra is jelentkezik a „visszaszámlálás”, című sorozat, amely népgazdaságunk kiemelt nagyberuházásait állítja középpontjába. a „paks 1975-1980”, sorozat állandó jelleggel tudósít az építkezés alakulásáról, helyzetéről. ehhez alkalmatosan külföldi példákat is felidéznek, így például egy műsor „atomvárosok”, címmel azt vizsgálja meg, hogy a szovjetunióban, csehszlovákiában, az ndk-ban, bulgáriában milyen lakótelepek épültek az atomerőművek mellett. egy másik adás az atomerőmű-építés ipari hátterét „térképezi föl”, amikor megnézi egy-egy kgst-ország milyen részegység gyártására specializálódott. s ami ebből a képernyőre kerül: hogyan készülnek a szovjetunióban a reaktorok, az ndk-ban a fűtési rendszerek, csehszlovákiában a turbinák.

a népszerű „hétvégén a hétköznapokról”, kéthavonként jelentkező műsor legközelebb a klug-családnál tesz látogatást. az adás fiatal házigazdája, az elzett művek szécsényi gyáregységének vezetője nemrég került budapestről vidékre. a műsor azt vizsgálja, hogyan találják meg helyüket vidéken az odahelyezett fővárosiak.

bb 6. /made in kgst -, ... 1. folyt./ gi

havonta egy alkalommal 40 percig, egy-egy megyéé a „falujárás”, műsorideje: az országrészek vezetői beszélnek a megye életéről. igényesebb tartalommal tájékoztat a jövőben a megújult „ipari kaleidoszkóp”, s országos ügyeinkről, iparról és mezőgazdaságról egyszerre ad áttekintést „a világgazdaság változásai”, amely a népgazdaság két legfontosabb ágazatában vizsgálja az elmúlt év eredményeit.

konkrét problémákra keres feleletet balogh mária sorozata, a „csak egy százalék”, amely az idén jelentkezik először a képernyőn. a 15 perces műsor végigjárja a gazdálkodás, az életmód különböző területeit. „kis üzemek, nagy gondok”, címmel riportműsor jelentkezik: az idén budapesten 250 kisüzemet megszüntetnek és emiatt több ezren változtatnak munkahelyet. az adás a gazdasági intézkedés emberi vonatkozásairól, nem utolsósorban népgazdasági hasznáról és szükségességéről nyújt képet.

az „építőköcska”, című hatrészes sorozat elsősorban a kisemberekhez szól, azokhoz, akik önrőből fognak hozzá a családi ház felépítéséhez, gyakorlati tanácsokkal, hasznos útmutatásokkal ellátva őket. a „mesterfogások kisárutermelőknél”, ideiglenes című műsor kiindulópontja, hogy hazánkban az élelmiszerellátásban jelentős szerepet töltenek be a kisárutermelők. olyan módszereket, lehetőségeket ismertetnek itt a meghívott szakemberek, amelyeket a háztáji gazdaságok ezreiben nagyobb beruházás nélkül bárki megvalósíthat. a „kenyér az asztalon”, a búzafajták fejlődéséről, a műtrágya használatáról, a malmok korszerűsítéséről ad áttekintést, míg a magyar gyógynövénytermesztést egy másik rövidfilm ismerteti meg a közönséggel. /mti/

--

bb 7. tájékoztatókat is tart a kecskeméti iskolaszínház

vid.-fm gi hgy

1977. január 25.

a bács-kiskun megyei művelődési központ és a kecskeméti katona józsef színház közös kezdeményezéséeként 1975-ben létrehozott iskolaszínház nagy sikerrel folytatja előadásait. a romeó és julia, majd az antigoné után az idei évadban vörösmarty remekműve, a csongor és tünde van műsoron. egy-egy előadáson 400-500 kecskeméti diák ismerkedett meg a színjárással. megértését ruszt józsef, a színház jászai-dijas főrendezője segíti elő, aki az előadásokat megmagyarázza a színpadművészettel ismerkedő ifjú hallgatóságnak. mint korábban az antigonét, úgy a csongor és tündét is bemutatják más városokban. a következő hetekben kiskunfélegyháza, bácsalmás és baja ifjusága láthatja majd az oktatójelleggel színpadra alkalmazott darabot a kecskeméti színház művészeinek előadásában. /mti/

--

- 7 -

Ab

bb 8. budapest varsóban és szófiában - bemutatkozik: berlin

i km/fe gi pr la

1977. január 25.

már hagyományai vannak azoknak a kulturális, politikai rendezvényeknek, amelyeken egy-egy szocialista ország fővárosa mutatkozik be testvérországban. ezek sorában tavasszal három jelentős eseményre kerül sor: varsóban és szófiában megrendezik a budapesti napokat, hazánk fővárosában pedig berlin, az ndk fővárosa mutatkozik be.

február 15 és 20 között tartják meg a budapesti napokat a lengyel fővárosban. ebből az alkalomból a varsói tudomány és kultúra palotában kiállítás nyílik, amely a magyar képzőművészet felszabadulás óta eltelt időszakának jeles alkotásait, egyebek közt barcsay jénő, domanovszky endre, kassák lajos, kmetty jános, kohán györgy, kondor béta, szőnyi képeit, borsos miklós, kerényi jénő, pátzay páál, somogyi józsef szobrait mutatja be.

istván

a budapesti napokon a baráti ország fővárosában vendégszerpel majd a madách színház társulata: kétszer játszák az othellót a varsói nemzeti színházban. a lengyel építőművészek szövetségének székházában a budapesti tömegközlekedés fejlődéséről, a metróhálózat kialakításáról, távlati terveiről rendeznek kiállítást. a tátrai vonósnégyes két hangversenyen mutatkozik be a lengyel közönségnek - haydn, mozart, beethoven és bartók műveket szólaltatnak majd meg. a magyar könnyűzenét a neoton és a kék csillag együttes, valamint máté péter és bontovits katalin képviseli majd a lengyel művelődési és ifjúsági házakban, klubokban rendezett koncerteken.

a varsói budapesti napok eseményeként a magyar főváros város-politikai és fejlesztési terveiről szakelőadásokat tartanak: dr. pongrácz páál budapest főépítésze budapest fejlesztésének távlati terveiről, az ezredfordulóig tervezett urbanizációs törekvésekről tájékoztatja majd a lengyel kollégákat, majd dr. nagy rudolf, a fővárosi tanács közlekedési főigazgatóságának vezetője pedig tömegközlekedésünk fejlődését mutatja majd be. a varsóba utazó magyar delegációt farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese vezeti.

még folynak az előkészítő tárgyalások a szófiában rendezendő budapesti napokról; a tervezett időpont április 1-8. a tavalyi moszkvai budapest napokhoz hasonlóan mintegy 1500 négyzetméteren színes és fekete-fehér tablókkal, makettekkel, a közterületeken felállított képzőművészeti alkotások kis muntáival mutatják majd be budapest fejlődését a felszabadulástól napjainkig.

/folyt. köv./

- 8 -

bb 8. /budapest varsóban és ... 1. folyt./gi

a tervek szerint az állami bábszínház négy előadáson adja elő a háry jánost szófia közönségének. ünnepi koncertet, magyar játék és dokumentumfilm bemutatót is terveznek. ugyancsak szakelőadáson ismerkedhetnek meg az érdeklődők budapest fejlesztésének távlati terveivel, „pedagógiai kísérletek az általános és középiskolai oktató-nevelő munkában”, címmel pedig dr. mezei gyula, a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályvezetője tart majd előadást.

„berlin, az ndk fővárosának barátság és kultúra napjai budapesten”, címmel a március 10 és 13 közötti eseménysorozaton először ismerkedhetnek meg a magyar főváros lakói berlin életével, fejlődésével. „berlin, az ndk fővárosa köszönti budapestet”, címmel a történeti muzeumban március 10-én kiállítás nyílik, amelyen fotók, grafikonok, makettek szemléltetik a baráti ország fővárosának életét, fejlődését. a tervek szerint a berlini kamarazenekar március 10-én és 11-én a magyar tudományos akadémia országház utcai kongresszusi termében ad hangversenyt. március 12-én a kőbányai patak istván művelődési központban, március 13-án a fővárosi művelődési házban egy ndk polbeat zenekar koncertezik. /mti/

..-

bb 9. uszályról lopott rádiót, ágyneműt

i bc/pá gi pr la

1977. január 25.

szabadulását követően elhelyezkedett ugyan, de csupán öt napig dolgozott huy ferenc 31 éves pilisvörösvári lakos. ezután még alkalmi munkát sem végzett, s újból összeütközésbe került a törvénnyel. egy alkalommal együtt italozott volt börtöntársával és egy másik ismerőssel. két ivótársa ezt követően egy, a dunán horgonyzó uszályra ment, egyikük ugyanis hajógépésként ott dolgozott. az uszályon tovább italoztak, majd lefeküdtek. késő éjszaka megjelent az uszályon huy ferenc is, s kihasználva, hogy ismerősei már alszanak, magával vitt egy rádiót, négy lepedőt, öt párnahuzatot, amelyek mind a folyamszabályozó és kavicskotró vállalat tulajdonában voltak. ezenkívül a hajógépész ruhájának zsebéből elloptott 100 forintot. a zsákmánnyal volt börtöntársának lakására ment: annak kulcsa ugyanis nála volt. az elloptott ágyneműt később itt megtalálták, a pénzt és a rádiót azonban nem. utóbbi a tolvaj egy asszonnyal elzalogosította.

a fővárosi bíróság huy ferencet - figyelemmel büntetett előéletére - egy évi és négy hónapi szabadságvesztésre ítélte, s elrendelte szigorított őrizetét a büntetés letöltése után. /mti/

- 9 -

bb.10. munkaszervezéssel növeli a zöldért a csomagolt áruk kínálatát

i/ol/gk/ie/ra la

1977. január 25.

a zöldért középtávu tervében szerepel a konyhakész, tisztított, csomagolt áruk előállításának, illetve beszerzésének és értékesítésének fokozása is. a vállalatnak ma már negyvennél is több önkiszolgáló boltja van, ahol különösen sok csomagolt árut tartanak. az elmúlt esztendőben összesen 2160 vagon árut csomagoltak a nagyvásártelepen, s az idén 2700 vagonra szeretnék növelni a csomagolt áruk forgalmát, annál is inkább, mert az ötéves tervben a csomagolásnak mintegy 50 százalékos növelése szerepel.

az 1977. évi terv készítése során az igényeket és a lehetőséget egyeztetve úgy ítélték meg, nem túlzottak az ideai fejlesztési elképzelések, noha a csomagoló osztálynak számos gondja van. egyebek mellett például több munkáskézre lenne szükség a levelezőség és a vöröshagyma csomagolásához. miután azonban a létszám növelésére nemigen van lehetőség, s a tisztított és csomagolt zöldségfélék kereslete egyre fokozódik, elsősorban a munkaszervezés javításával kívánják a kitűzött célt elérni. megvizsgálják többek között azt is, hogy mely boltok alkalmassak a konténerekben kiszállított csomagolt áruk fogadására. időszakosan hasznosítani akarják az alma hűtőtárolóban levő, s a nyári hónapokban kihasználatlan roda-gépsort is. folyamatos üzemben, az eddiginél jobban hasznosítják a meglevő csomagológépeket, berendezéseket, egyidejűleg tartósabb, erősebb anyagot keresnek az ötkilogrammos burgonya csomagolásához. szeretnék megoldani a korai és az újburgonya osztályozását, csomagolását is, saját erőből tervezett és készített gépsorral.

a nagyobb zöldért-üzletekben több helyütt jól bevált módszer, hogy a lanyhább délelőtti forgalom idején maguk az eladók is csomagolnak árut, a rendelkezésükre bocsátott gépeken. a karbantartó csoport átvette ezeknek a bolti gépeknek a gondozását is, hogy elősegítse a zavartalan működésüket.

a mék-ekkel és a termelőkkel az ideai szerződéskötések során tárgyaltak a zöldért képviselői, hogy a tavalyinál több csomagolt árut kapjanak. egyebek mellett a hajdu-bihar megyei agrár-ipari egyesülés - amelyhez több állami gazdaság és termelőszövetkezet tartozik - kilátásba helyezte a csomagolt burgonya arányának növelését./mti/

.-

7.50/ra

-10-

830g

bb.11. új betonelemgyártó üzemszerkezeteket és gépsorokat helyeznek üzembe az idén

i/sb/s/ie/ra la

1977. január 25.

a beton- és vasbetonipari művek ebben az évben a tavalyinál dinamikusabb beruházási programmal folytatja termelési szerkezetének korszerűsítését. összesen 376 millió forintot költ a fejlesztésre, amelynek eredményeként, az idén több új üzemszerkezet, gépsor kezd meg a munkát, s közvetve és közvetlenül is jelentősen hozzájárul a lakosság ellátásához szükséges létesítmények építéséhez.

a szentendrei vasbetonelem gyárban az év második felében helyezik üzembe a családi házakhoz és egyéb lakásokhoz szükséges „e” gerendát készítő korszerű gépsort, amely évente 300 ezer méter, azaz 1500 lakás építéséhez elegendő gerendát szállít az építőknak. az autópálya-építési program megvalósítását, a budapesti és miskolci bekötő szakaszok hidjainak, felüljáróinak építését segíti, hogy a budapesti elemgyár csepeli telepén három gépsort helyeznek üzembe a 70, a 90 és a 110 centiméter gerincmagasságú hidgerendák gyártására. a legnagyobb 32 méteres távolságot hidalnak át, a termékválaszték tehát az autópályák valamennyi felüljárójának, hidjának építését megkönnyíti. a háromféle típusból együttvéve évente 42 kilométer hosszú hidgerendát gyártanak.

az óvodák, üzletházak és egyéb közösségi épületek univáz-szerkezetéhez szükséges falpanelek gyártását a dunaujvárosi elemgyár komlói telepének rekonstrukciójával fejlesztik. a munka első szakaszában évente 50 ezer négyzetméter falpanelt gyártó gépsort állítottak fel, s az új üzemcsarnokban ez év harmadik negyedében helyezik üzembe a második gépsort, amellyel együtt a komlói telep évi 120 ezer négyzetméterre növeli termelését. bekapcsolódnak az építésügyi ágazat könnyűszerkezetes fejlesztési programjába is. a fejér megyei állami építőipari vállalattal együttműködve a clasp-rendszerű könnyűszerkezetes közösségi épületekhez szükséges vasbetonfödémek gyártására rendelkeznek be a miskolci elemgyárban. 1980-ban befejeződő beruházással évi 100 ezer négyzetmétert szállítanak a fejér megyei partnernek. így székesfehérváron még ebben az évben felépül az első clasp-rendszerű könnyűszerkezetes épület./mti/

.-

Maaj

8.00/ra

-11-

830g

1 négyzetméter födémhez jutnak, de már az idén 10 ezer

bb.12. órarend - számítógéppel

vid/fm/ra hgy

1977. január 25.

szeptemberben sikerrel debütált; az idén ismét a számítógépre bízta az órarend készítését a nyíregyházi bessenyi györgy tanárképző főiskolán. a pedagógusképző intézmény 130 tanulócsoportjának óráit egy évvel ezelőtt még csaknem háromhetes munkával állította össze a tanulmányi osztály külön e célra alakult „órarend-brigádja”, a számítógéphez programként betáplálták az egyes előadók és szaktantermek, laboratóriumok és az egy oktatóra jutó órák számát, valamint a csoportok kötelező óramennyiségét, s mindezt a gép öt óra alatt alakította órarenddél. a négy variációban elkészült programból a tanulmányi osztály a megfelelőbbet választhatta ki.

igy a csaknem 1700 főiskolai hallgató februártól már a számítógép készítette órarend szerint kezd meg második félévi tanulmányait./mti/

--

bb.13. több mint egymillió köbméteres víztároló épül monokon

vid/fm/ra hgy

1977. január 25.

monok község határában új víztárolót létesítenek. a több mint egymillió köbméter vizet tároló mesterséges tavat az ugynevezett kaptár-tanyai egykori halastavak helyén alakítják ki. a község határában lévő ingvári-szükületben 13 méter magas és csaknem 200 méter hosszú gáttal zárják el a völgyet, s ebbe gyűjtik össze a gilip-patak vizét. a mesterséges tó vízával 700 hektár szántóföld öntözését teszik lehetővé, továbbá a hegyekből lezuduló vízfolyások árvíz-veszélyét is csökkentik.

a mintegy 30 hektárnyi víztároló kivitelezését az idén megkezdik, 1979-ben töltik fel a tízmillió forintos költséggel épülő mesterséges tavat. a tó vizét haltelepítéssel horogászásra is alkalmassá teszik./mti/

--

8.10/ra

-12-

8<sup>10</sup>g

bb.14. száz vagon baromfi-hús a padlásokról - figyelemreméltó kezdeményezés medgyesbodzásban

vid/fm/ra hgy

1977. január 25.

a medgyesbodzás-pusztasatlakai egyetértés tsz vezetői és tagsága újszerű hústermelési gazdálkodást valósított meg az elmúlt évben, s ennek eredményeként jelentősen növekedett az állattartási kedv a háztáji gazdaságokban.

a gazdálkodás lényege, hogy a tsz saját állatállományát - baromfit és sertést - bérhizlálásra kiadja a termelőszövetkezet háztáji gazdaságainak. a közös gazdaság szerződést köt a tagokkal arra, hogy a meghízalt állatokat - amelyeknek takarmányozásához a közös gazdaság biztosítja az anyagot, és az ő feladata a szállítás, majd az értékesítés - csak a közös gazdaságnak adható vissza.

az új módszer eredménye, hogy az 580 tagú szövetkezet - a békés megyei átlagot jóval meghaladó - hektáronkénti 909 kilogramm húst termelt 1976-ban. ebben az évben - tervek szerint - egy hektárra vetítve 1016 kg húst szeretnének termelni.

az elmúlt évben a közből 216 vagon pecsenyecsirkét adtak a piacnak, emellett 86 vagonnal a háztájiból. a terv szerint ebben az évben 100 vagon csirkehús kerül ki a medgyesbodzási háztáji gazdaságokból. a kiemelkedő eredményeket úgy érték el, hogy a tagok lakó- és melléképületeinek padlásterzeit alakították át úgy, hogy azokon lehetőség van pecsenyecsirke nevelésére./mti/

--

bb.15. új korszak a hazai libatenyésztésben

vid/fm/ra hgy

1977. január 25.

új korszakát jegyzi a hazai libatenyésztésnek is. a betegségre érzékeny, évszázadokon át parlagi tartáshoz idomult víziszárnyast sikerült zárt tenyésztésbe fogni. a megoldást az ipar és a tenyésztő gazdaságok érdekeinek találkozására vitte előbbre. közös kockázatvállalással újították fel a nagymultu homokhátsági libahizláló körzet árutermelését. kiskunfélegyházán és kecskeméten a termelőszövetkezetek vállalták a nagyüzemi libatenyésztés modelljének kialakítását, amelyet garantált piaci értékesítéssel és különböző felárakkal ösztönzött az ipar. így a kecskeméti baromfifeldolgozó vállalat két gyárából ma több libamájat exportálnak, mint bármikor, s a tenyésztés korszerűsítése révén új termékkel, a pecsenyelibával is megjelenhettek a külföldi piacokon.

/folyt.köv./

8.20/ra

-13-

8<sup>20</sup>g

bb.15. / uj korszak ... folyt./ra

a gyári kapacitás kihasználása, a kereslet kielégítése érdekében a vállalat is segíti a tenyésztést. erre a célra tartja fenn a rácalmási dunakanyarban, ideális környezetben kialakított viziszárnyas telepét, ahol három fajtából 19 ezres libatorzsállományt tartanak utódnevelésre. bár a tojástermelést egyes libafalkák már az őszel elkezdték, a fődényhez most érkeztek, amikor naponta ezrével gyűjtik a tojásokat a fészkekből. a keltetésre is helyben kerül sor, s a naposlibákat adják tovább az árunevelő gazdaságoknak pecsenyévelésre, illetve májhzizalásra. a saját és a tagi gazdaságok keltetéséből az idén is csaknem egymillió kisliba kerül a nagyüzemekbe, illetve a háztáji gazdaságokba ilyen céllal./mti/

--

bb.16. elkészült csongrád megye komplex belvizrendezési terve

vid/fm/ra la

1977. január 25.

csongrád megye hazánk legmélyebben fekvő tájai közé tartozik, s természeti-talajtani és domborzati adottságai folytán belvizveszélyes területnek minősül. mintegy 200.000 hektárra tehető az ugynevezett belvízképződésre hajlamos terület. a terep lejtése kicsi és a vizek lefolyási sebessége lassu. 80 milliméter folyamatosan lehullott csapadék már öt-hat napos elöntést okozhat. az ismétlődő csapadékvizek különösen 1974-ben és 1975-ben óriási károkat okoztak. egyes városokban, - mint például makón, hódmezővásárhelyen - és több községben régi építésű házak százait rongálták meg súlyosan vagy döntötték romba. a mezőgazdasági üzemeket is rendkívül sújtotta a „vizözön”, mégpedig nyári időszakban, ami régebben nem fordult elő. voltak olyan területek, ahol a kombájnok elakadtak, s helyettük kézi erővel, kaszával voltak kénytelenek menteni, learatni a szövetkezeti gazdák a gabonát. makó határában 1975-ben a sártengerré vált hagymatáblák ígéretes termésének csak egy részét tudták betakarítani.

az elemi csapások kártétele helyi intézkedésekkel egy-egy város körzetében, vagy gazdaság területén külön-külön csökkenthető ugyan, de végleges megoldást nem jelent. ezért az alsó-tiszavidéki vízügyi igazgatóság komplex, az egész megyére kiterjedő belvizrendezési tervet készített. kidolgozását gondos felmérés, adatgyűjtés és összegezés előzte meg. ilyen részletes tanulmányterv eddig nem készült csongrád megye vonatkozásában. a helyi és a népgazdasági érdekek összehangolását egyaránt figyelembe vették a tanulmányterv készítői. fontossági sorrendet állapítottak meg, amely szerint elsősorban a lakott területek, az ipari körzetek, majd a mezőgazdaságilag legértékesebb termőföldek mentesítése a cél. süríteni kívánják a csatornahálózatot, korszerűsíteni, bővíteni a meglévőket és növelni a folyóknál elhelyezett torkolati szivattyutelepek áttemelő képességét./mti/

--

8.35/ra

-14-

920 g

bb.17. vetőmagszaküzlet nyílt makón

vid/fm/ra hgy

1977. január 25.

a szövetkezetek csongrád megyei értékesítő központja vetőmagszaküzletet nyitott makón. a 120 négyzetméter alapterületű új boltban vetőmagok, növényvédőszer, műtrágyák, palánták, a háztáji növénytermesztést és állattenyésztést segítő kisgépek és a korai zöldségek előállításához fóliatakarók kaphatók. rövidesen szakkönyveket is árusítanak, és az üzletben szakmai tanácsokkal látják el a kistermelőket./mti/

--

bb.18. a galambtól és májlibától a kiskertig - új áfészszakcsoportok tolnában

vid/fm/ra hgy

1977. január 25.

tolna megyében újabb mezőgazdasági szakcsoportok alakultak. bátaszéken galambtenyésztő - és májlibahizlaló, dunaföldváron tojástermelő, nagydorogon galambtenyésztő, dombóvárott, pakson, simontornyán és tamásiban egy-egy, tolnán két kertészkedő szakcsoport alakult. szakszárdon újabb fóliás zöldségtermesztő szakcsoportot is létrehozta. a szakcsoportokat a szervezési segítségen kívül anyagilag is támogatják a fogyasztási szövetkezetek./mti/

--

bb.19. csirke konyhakész állapotban - 1460 vagon baromfit dolgoznak fel az idén a győri baromfifeldolgozó vállalatnál

vid/fm/ra hgy

1977. január 25.

óránként 4500 csirkét dolgoz fel az a holland technológiai sor, amelynek szerelése most folyik a győri baromfifeldolgozó vállalatnál. teljesen gépesítik a baromfi tisztítását és feldolgozását, s ez által munkaerőt takarítanak meg. a csirke konyhakész állapotban jut a vásárlókhöz.

az idén 450 millió forint termelési érték - a tavalyinál csaknem 50 millióval több - létrehozását tűzte ki célul a vállalat, amit a termelékenység fokozásával valósítanak meg. 1460 vagon baromfi felvásárlását és feldolgozását tervezik erre az évre. ezen kívül tovább kívánják növelni a tőkés exportot. a tavalyinál több pecsenyekacsát és pecsenyelibát szállítanak az nszk-ba./mti/

--

18.45/ra

-15-

930 g

bb.20. lombtrágyázással fokozzák a cellulóz-nyár növekedését  
devecserén

vid/fm/ra hgy

1977. január 25.

a devecseri állami gazdaságban sikeres kísérleteket végeztek az intenzív cellulóznyár-telepítések alap- és lombtrágyázására. a gazdaságban már csaknem 2000 hektár olyan területen telepítettek nyárfát, ahol korábban veszteségesen gazdálkodtak. a cellulóz-nyár fejlődését a talajvizsgálatoknak megfelelő speciális alap- és lombtrágyákkal kívánják meggyorsítani.

a kísérlet eredményeként megállapították, hogy főleg szárazabb időjárás alkalmával a cellulóz-nyár kevésbé hasznosítja az alaptrágyát. a hagyományos módon talajba juttatott műtrágyát a cellulóznyár kevésbé hasznosította, a permettrágyázással viszont kiemelkedő eredményeket értek el.

a peremartoni vegyipari vállalat speciális permettrágyáiból hektáronként 36 kg-ot permeteztek a nyárfaerdők lombfelületére. a négy éves kísérlet idején ezeken a területeken hektáronként 7.8 köbméterrel többet növekedtek a telepítések, mint a kontroll-területeken. a cellulóznyár-törzsek a lombtrágyázás eredményeként nemcsak gyorsabban növekedtek, hanem minőségük is javult.

a kedvező tapasztalatok nyomán a szakemberek újabb intenzív nyárfafajták alkalmazásával és különböző lombtrágya-adózsók adagolásával folytatják a kísérleteket./mti/

--

bb.21. két új tehenészeti telep épül fejér megyében

vid/fm/ra hgy

1977. január 25.

a fejér megyei állami gazdaságok az idén folytatják a negyedik ötéves tervben megkezdett, és 1990-ig kidolgozott szarvasmarhaprogramjuk teljesítését. az elmúlt években három új szakosított tehenészeti telep épült a megyében, s megkezdődött a jól tejelő holstein-friz állomány kialakítása is. jelenleg már a tehenállomány negyed részét ez a kiváló tejelő fajta alkotja a megye állami gazdaságaiban.

az idén két új tehenészeti telep építése kezdődik meg: például Pusztán, illetve Enyingen. a például Pusztai tehenészeti telep agrokompex rendszerű, mélyalmos létesítmény lesz, ahol 480 tehén elhelyezésére nyílik majd lehetőség. építését még az idén megkezdik, és 1980-ra be is telepítik az istállókat. a létesítményt könnyűszerkezetes elemekből építik fel, és holstein-friz állománnyal telepítik be.

/folyt.köv./

8.50/ra

-16-

930g

bb.21. / két új... folyt./ra

az enyingi állami gazdaságban a meglévő telep „tükörképét”, építjük fel, ugyancsak agrokompex-tív alapján. az 1040 férőhelyes telep építését az idén kezdik meg, s a jövő év végén adják át rendeltetésének. a fejér megyei állami gazdaságok tervszerű szarvasmarhaprogramja eredményeként 1980-ra már az állomány fele holstein-friz lesz. így a gazdaságok előreláthatóan már 1977-ben teljesítik az 1980-ra előirányzott tejtermelési tervüket, s évente csaknem 41 millió liter tejet adnak a népgazdaságnak. céljuk, hogy a következő években újabb telepeket létesítsenek; így 1980. után sinatelepen, csakváron új tehenészeti telepet építenek, az agárdi állami gazdaságban pedig megkezdik a cikolai tehenészeti telep rekonstrukcióját./mti/

--

bb.22. az utinform keddi reggeli jelentése

i/jf/pá/ra cz

1977. január 25.

az utinform keddi reggeli jelentése szerint a fő- és alsóbbrendű utak az országban mindenütt két nyomon járhatók. a főutonalakról sikosságot sehonnan sem jelentettek. egyes alsóbbrendű utakon azonban fokozott óvatosságra van szüksége a gépkocsivezetőknek, mert jeges szakaszok vannak Nógrád, Vas, Veszprém és Zala megyékben, valamint a budai hegyvidék alsóbbrendű útjain. az erős jegesedés miatt továbbra is le van zárva a márianosztra-kóspallag közötti út.

az ország tulnyomó részén reggel ködös volt az idő, a látásvizonyok helyenként igen korlátozottak voltak, esetenként 20-50 méterre csökkent a látási távolság. valamivel kedvezőbb helyzetben voltak az alföld keleti részén közlekedő gépkocsivezetők, itt viszonylag jobbák a látási viszonyok.

az országban 237 gép dolgozott a hétfőről keddre virradó éjszaka az utakon; szórták, salakozták a jeges felületeket./mti/

--

bb.23. márványlap-feldolgozó üzem a tenkes aljában - 16.000 négyzetméter diszitőkló siklósról

vid/kz/ra cz

1977. január 25.

feldolgozó üzemet kapott a siklósi szinesmárvány, amelyet a századforduló óta bányásznak a dél-baranyai tenkes-hegy oldalában. a természet ritka ajándékát, a vörös, sárga és zöld több színárnyalatában előforduló nemeskővet európa számos világhírű középületénél felhasználták. itthon például az ország házat, a metró, Moszkvában a szépművészeti múzeumot és a KGT palotát, Berlinben a parlamentet díszíti.

/folyt.köv./

11.40/ra

-17-

12<sup>10</sup>g

bb.23. / márványlap-feldolgozó... folyt./ra

egészen a közelmúltig nehéz tömbökben szállították el a márványt siklósról és budapesten dolgozták fel. a súlyos kövek mozgatása, szállítása körülményes munka volt. a budapesti kőfaragó vállalat 25 millió forintos beruházása lehetővé tette, hogy ezentul helyben „széleteljék”, csiszolják, fényezzék a színes márványt. a nagyon szép díszítőkö egyenesen méhet a megrendelőhöz, épületek fal- és padlóburkolására. kivánságra természetesen ezután is adnak el tömböt, ha a vevőnek arra van szüksége. jugoszláviából származó fehér márványt is feldolgoznak, választék-bővítés céljából.

a nagyon szép környezetben működő üzem fő része a több mint ezer négyzetméter alapterületű lapgyártó csarnok, ahol már kezdettől három műszakban dolgoznak a drága berendezésekkel. 1977-ben, a termelés első esztendejében, 16.000 négyzetméter színesmárványlap készül. egy részét az ndk-ba és csehszlovákiába exportálják.

az új üzem mindjárt kísérletre is vállalkozott: márvány zuzalék gazdaságos feldolgozására. hazai műanyaggal keverve, tömbökké kívánják alakítani a nemeskő apraját. a márvány használatát keltő műmárvány aztán a természetes kőhöz hasonló módon dolgozható fel lapokká. ezzel importot szeretnének pótolni. várhatóan még az idén megoldják ezt a feladatot is./mti/

--

bb.24. Lengyel bányahatósági szakemberek pécsett

vid/kz/ra cz

1977. január 25.

a szocialista országok bányahatósági szakembereinek együttműködése keretében lengyel bányahatósági delegáció tartózkodik pécsett. négy napos tanulmányútja alatt a gázkitörés-, a szültőlég- és szénporrobbanás veszély elhárításával kapcsolatos kérdéseket vizsgálja a mecseki szénmedencében, ahol köztudott, mind egyik veszélyforrás sok gondot okoz. a lengyel vendégek bányajáráson vesznek részt a komlói zobák-aknán és a pécs-bányüzemhez tartozó istván-aknán, konzultációt folytatnak bányahatósági rendelkezésekről, ezekkel kapcsolatos bányahatósági szabályozásokról. /mti/

--

11.50/ra

-18-

12<sup>10</sup> 9

bb.25. időjárásjelentés

ra cz

1977. január 25.

a meteorológiai intézet jelenti január 25-én, kedden 12.00 órakor:

kevesebb köd, elszórtan eső.

az atlanti-óceán felett nagy kiterjedésű, alacsony nyomású örvény található. a benne áramló, különböző hőmérsékletű légtömegek mozgása kedd hajnalra nagy mértékben felgyorsult, ezért az óceáni levegő hatása már nyugat-európa nagy részén érezhető. borult, szeles az idő, sokfelé esik az eső.

csapadékos, de hideg az időjárás a szovjetunió európai területei felett, ahol nagy területen havazik. a szárazföld belső részei felett felhalmozódott hideg levegő hatására általában 6-10, de északon 18 fokkal is elmarad a legmagasabb nappali hőmérséklet a többéves átlagtól. közép-európa időjárásának egyelőre nincs határozott irányítója, ezért erősen párás, nagy területeken egész nap ködös az idő. a következő napokban azonban az óceáni levegő már eléri az alpok és a kárpátok térségét is, ezért hazánkban is várható már elszórtan gyenge eső.

hazánkban hétfőn változóan felhős volt az ég. északnyugaton egész nap megmaradt a ködtakaró, a déli országrészben néhány helyen gyenge eső esett. a ködből kicsapódott, és a lehullott csapadék mennyisége azonban jelentéktelen volt. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában plusz 4, plusz 8 fok között alakult, csak a tartósan ködös helyeken mértek plusz 1, plusz 3 fokot. éjszaka újból köd képződött, és hajnalra szinte mindegyütt vastag ködtakaró borította a talajt. a levegő plusz 2, mínusz 3 fokig hűlt le. délelőtt igen sok helyen továbbra is megmaradt a sűrű ködtakaró, ezért a hőmérséklet 11 órakor csak mínusz 1, plusz 2 fok között volt, csak néhány, már ködmentes helyen mértek plusz 4 fokot.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke plusz 3,4 fok volt, a százéves átlagnál 4,9 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén emelkedik.

várható időjárás szerda estig:

kedden még erősen párás, sok helyen ködös idő. szerdán nyugat felől megnövekvő felhőzet, elszórtan gyenge esővel. délelőtt párás, északkeleten egész nap ködös idő. napközben megélenkülő déli, délkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: plusz 2, mínusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: általában plusz 4, plusz 9 fok között, a tartósan ködös helyeken még 0 fok körül.

a duna vízállása budapestnél: 155 cm./mti/

--

12.30/ra

-19-

13<sup>00</sup> 9

bb.26. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke január 25-én 13.00 óráig:

ra se

1977. január 25.

1. ifjúsági parlament
  2. fotópályázat
  3. új tantervek
  4. telelő madarak
  5. szolgáltatások
  6. kgst
  7. iskolaszínház
  8. budapesti napok
  9. rádiót lopott ...
  10. csomagolt áru
  11. betonelemgyártás /1.sz.jav./
  12. órarend-számítógéppel
  13. víztároló
  14. baromfihus
  15. libatenyésztés
  16. belvizrendezés
  17. vetőmag-üzlet
  18. áfész-szakcsoportok
  19. csirke
  20. lombtrágyázás /2.sz.jav./
  21. tehenészeti telepek
  22. az utinform jelentése
  23. üzem a tenkesben
  24. lengyel szakemberek pécsett
  25. időjárás
  26. hirjegyzék
- /mti/

--

bb.27. újabb kilenc tanyai iskola zárta be végleg kapuit csongrádban

vid/kz/ra hgy

1977. január 25.

csongrád megyében egyes tanyai körzetek lassan elnéptelenednek, a városoktól, falvaktól ma még távol élő családok gyermekeinek legtöbbször pedig a körzetesített nagyobb iskolákba jár. így hódmezővásárhely határában három, szentes és domaszék határában két-két, magyarcsanak és zákányszék határában pedig egy-egy iskolába az idei tanévben még a minimális tanulólétszám sem iratkozott be. ezért ezek a kis oktatási intézmények most már végleg bezárták kapuikat.

/folyt.köv./

13.50/ra

-20-

13<sup>55</sup>g

bb.27. / újabb ... folyt./ra

a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén a testület hozzájárult a kilenc tanyai kisiskola épületeinek értékesítéséhez. a régi osztálytermeket vagy azok lebontott anyagát azonban csak közösségi célokra lehet hasznosítani./mti/

--

bb.28. negyvenmillió forint a mostoha körülmények között gazdálkodó borsod megyei termelőszövetkezetek támogatására - ülést tartott a megyei tanács vb

vid/kz/mmé/ra hgy

1977. január 25.

a borsod megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden miskolcon tartott ülésén több mint 40 millió forint vissza nem térítendő támogatást szavazott meg meliorációs vízrendezési célokra a közös gazdaságok, illetve a vizgazdálkodási társulások részére. az összeg a mostoha természeti adottságok között, lejtős területen gazdálkodó termelőszövetkezetek, valamint az eróziós károknak különösen kitett tokaj-hegyaljai közös gazdaságok, illetve szakszövetkezetek, továbbá a belvizektől legerősebben sújtott nagyüzemek között oszlik meg. a megszavazott támogatást az érintett gazdaságok a saját erőforrásaikból mintegy 10 millió forinttal egészítik ki, s így az együttesen több mint 68 000 hektár föld talajának javítását és mintegy 39 000 hektár belviz rendezését teszi lehetővé./mti/

--

bb.29. új gyógyszer magyar-szovjet együttműködés alapján - sajtótájékoztató az új készítményről

t/sb/gg/ie/ra hgy

1977. január 25.

magyar-szovjet tudományos és műszaki együttműködés eredményeként a napokban megjelenik a magyar gyógyszerárakban a szellemi működést, a figyelem éberségét serkentő sydnocarb nevű gyógyszer, amelynek forgalomba hozatala alkalmából kedden a kőbányai gyógyszerárugárban tartott sajtótájékoztatót dr. varga edit igazgató. résztvett a tájékoztatót k.j.novickij professzor, az új készítmény hatóanyagát előállító össz-szövetségi gyógyszervegyészeti tudományos kutató intézet igazgatója, a farmakológiai vizsgálatokat irányító m.d.maskovszkij professzor, a szovjetunió orvostudományi akadémiájának levelező tagja, a szovjet gyógyszerkönyvi társaság elnöke, a szovjetunió egészségügyi minisztériuma farmakológiai bizottságának elnökhelyettese és k.n.mohov, a medexport gyógyszerkülszerekedelmi egyesülés kereskedelmi igazgatója. ott volt d.j.levcsenko, a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselője is.

/folyt.köv./

14.10/ra

-21-

14<sup>10</sup>g

bb.29. / új gyógyszer ... folyt./ra

a tájékoztatóból kitűnt, hogy a sydnocarb az első olyan - magyar együttműködéssel készült - szovjet gyógyszer, amelyet a magyar gyógyszeripar hoz forgalomba itthon és külföldön. ez a termék tehát a műszaki-tudományos és a kereskedelmi együttműködést, kooperációt testesíti meg. a közös munkaprogram alapján a magyar kutatók főként a farmakológiai és a biokémiai vizsgálatokban, a toxikológiai ellenőrzésekben vettek részt. az új készítmények előállításában, engedélyezésében világszerte mind nagyobb gondot okoz, hogy a korábbinál bonyolultabb, kiterjedtebb és nagyon költséges kutatásokat, elemző vizsgálatokat kell végezni a termék forgalomba hozatala előtt. a sydnocarb tehát a nemzetközi együttműködés bővítésének újabb lehetőségeit mutatta meg. amint k.j.novickij professzor elmondotta, a szovjet kutatók nagyra értékelik a magyar partnerekkel folytatott tudományos munkát. az intézetben most dolgoznak ki más eredeti készítményeket, többek között a garatrák elleni prospidin-t, az idegnyugtató hatású pyrasidol-t, s számos, vírus elleni, főleg influenza elleni szert. így újabb lehetőségek nyílnak az együttműködés bővítésére. a chinoin gyárral már együttműködési megállapodást kötöttek a prospidin közös tudományos kutatásáról, vizsgálatairól.

a sydnocarb gyógyszert tablettákban a szovjetunió szállítja, s a kőbányai gyógyszerárugyár gondoskodik a forgalomba hozáshoz szükséges címkézésről, csomagolásról. előreláthatólag három-négy héten belül valamennyi gyógyszertárba eljut az új készítmény, amely a központi idegrendszer működését szabályozza, apatikus esetekben serkenti a figyelmet, a szellemi működést. sikeresen alkalmazták a szellemileg elmaradt gyermekek kezelésénél és különböző komplex gyógyítási eljárásokban. az új gyógyszer recept nélkül nem kapható, az orvos írja fel, hiszen csak az itélneti meg, indokolt-e a készítmény szedése./mti/

bb 30. sajtótájékoztató a magyar tudományos akadémián

t km/pá-ju zs hgy

1977. január 25.

a magyar tudományos akadémia elnökségének tevékenységéről, idei elképzeléseiről, az akadémiai kiadó 1977. évi terveiről, valamint a magyar tudomány című folyóirat új feladatairól tartottak sajtótájékoztatót kedden az mta tudós klubjában.

tamássy istván akadémikus egyebek között elmondta, hogy az akadémia elnökségének idei terveiben szerepel az alkalmazott matematika és a magkutatók eredményeit tárgyaló helyzetelemzések elkészítése. az elnökség nemcsak az egyes tudományágak helyzetét kívánja megvitatni az idén, hanem 1978 végéig értékeli valamennyi tudományos osztály fejlődését, tevékenységét. az elnökség tájékozódni kíván arról: hogyan érvényesültek az osztályok tevékenységében a tudománypolitikai irányelvek, miként változott az egyes tudományos osztályok jellege, stílusa, hogyan dolgoztak a különböző munkabizottságok.

/ folyt. köv./  
14.30/ju

- 22 -

bb 30. / sajtótájékoztató ... folyt./-ju

az akadémia testülete az idén is fontos tudománypolitikai és tudományszervezési kérdéseket tárgyal majd. értékeli az mta 1970. évi szervezeti reformja végrehajtásának tapasztalatait és kidolgozza az ezzel összefüggő, soronlevő feladatokat. elemzik, hogy miként valósították meg az akadémia közművelődéssel kapcsolatos elképzeléseit. a közeljövőben az mta elnöksége együttműködési megállapodást köt a tit elnökségével a közművelődési kutatási eredmények gyorsabb, szervezettebb megismertetése, népszerűsítése érdekében. az új tudományos ismeretek közkinccsételében az akadémia nagyobb szerepet vállal a jövőben. fontos feladatnak jelölték meg a tudományos kutatási eredményekről való hatékonyabb tájékoztatást a kutatásokat ismertető publikációk színvonalának emelését.

a tudományos akadémia ez évi közgyűlését május 4-6-ra hívják össze. az mta ez évi közgyűlése három napig tart. a megnyitón hangzik majd el az elnökség beszámolója az elmúlt időszak munkájáról és a főtitkári értékelés is. a közgyűlésen ez alkalommal nem adnak teljes átfogó képet a kutatási tevékenységről ezt 3 évenként értékeli a jövőben. ugyancsak a közgyűlésen osztják ki az akadémiai díjakat és aranyérmeket is.

az akadémiai kiadó ez évi terveiről bernát györgy igazgató tájékoztatta az újságírókat. az idén 700 kiadvánnyal jelentkezik a kiadó. rendszeresen közreadják a kiemelt kutatások legfrissebb eredményeit, megjelentetnek átfogó, összegező tudományos munkákat, folytatják a társadalmi- történelmi hagyományokat feldolgozó sorozatokat, kiadványok közzétételét, s jónéhány, a tudomány népszerűsítését, a közművelődés fejlesztését szolgáló mű is szerepel a kiadó terveiben. egyebek közt megjelenik a magyar nyelvjárások atlaszának befejező kötete. folytatják a magyarország története kiadását: a hatodik és a hetedik kötet lát a tervek szerint napvilágot. a közeljövőben hagyja el a nyomdát a petőfi szótár második kötete, s szabolcsi miklós józsef attila tanulmánya. ugyancsak az idén kerül a könyvesboltokba a pedagógiai lexikon ii., és iii., a világirodalmi lexikon vi. kötete. a nemzetközi könyvkiadásban is érdekességnek számít a hétnyelvű zenei szótár megjelentetése.

köpeczi béla akadémikus a magyar tudomány című folyóirat új szerkesztési elveiről, tartalmi változásairól beszélt. egyebek közt elmondta, hogy a tudományos értelmiségnek szóló kiadvány nagyobb szerepet vállal a jövőben a tudomány eredményeinek népszerű ismertetésében, a köztudat formálásában. a folyóirat terjedelme bővül. új rovatokban, eddig nem szerepelt műfajokkal igyekeznek a jövőben a hazai és a nemzetközi tudomány legfontosabb eredményeiről tájékoztatni. /mti/

-.-

14.42/ju

- 23 -

1500

bb.31. új indulócsarnok a ferihegyi repülőtéren - kétszeresére bővül a légikikötő utaskapacitása

t/kf/tm/ie/ra hgy

1977. január 25.

a ferihegyi repülőtér rekonstrukciója során elkészült az új induló utascarnok, amelyet kedden nyitottak meg a közönség előtt.

az 1100 négyzetméteres épületrész könnyűszerkezetes elemekből készült, a forgalom zavarása nélkül. az új csarnokba külön bejáraton juthatnak be az utasok, de megközelíthetik a régi központi utascarnokból is. az induló utascarnokban automata mérlegekkel - és szállítószalagokkal 14 jegykezelő pult kapott helyet: valamennyi pultnál minden járatra van jegykezelés. a két első pultot a csoportosan utazók részére tartják fenn - a hozzájuk kapcsolódó csomagszállító szalagok sebessége kétszerese a többinek - annak érdekében, hogy gyorsítsák a forgalmat. az utolsó két jegykezelő pult a „tulsúlyos utasoké”, azoké, akik a meghatározottnál nagyobb csomaggal indulnak utnak, és ezért külön kell fizetniük. az indító utascarnokhoz kapcsolódik az utlevél- és vámkezelés - amit egyébként ugyancsak bővítenek - valamint a korszerű berendezésekkel felszerelt csomagelosztó.

az új induló utascarnok a légi kikötő utaskapacitását a korábbiak a kétszeresére, évi másfél milliőről három millióra, bővítette, s ez várhatóan megfelelő lesz addig, amíg a tervezett új repülőtéri állomás épület elkészül.

a légipályaudvar épületének korszerűsítése tovább tart. az új csarnok mellett lévő irodahelyiségekből különféle utaskiszolgáló egységeket, üzleteket, automata büfét, csomagmegőrzőt építenek, telefonfülkéket szerelnek fel, az alagsorban pedig gyermekmegőrző-gondozót, valamint szociális helyiségeket alakítanak ki./mti/

-. -

bb.32. a csók istván galériában

pá/zs/ra hgy

1977. január 25.

id. benedek jeno kossuth és munkácsy-dijas festőművész kiállítását 27-én, csütörtökön délután fél 6 órakor pogány ö.gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója nyitja meg. a kiállítás február 10-ig tekinthető meg./mti/

-. -

14.45/ra

-24-

1510

bb.33 . amszterdamba utazott orbán lászló

gg/zs/ra hgy

1977. január 25.

kedden amszterdamba utazott orbán lászló, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának tagja, hogy megfigyelőként részt vegyen a holland munkapárt január 27-29. között sorra kerülő rendkívüli kongresszusán.

a ferihegyi repülőtéren korcsog andrás, a kb osztályvezetőhelyettese bucsuztatta. jelen volt jan knepoelhout, a holland királyság magyarországi nagykövete./mti/

-. -

bb.34. több mint 8.5 millió forint jutalom a bábolnai mezőgazdasági kombinát szocialista brigádjainak

vid/ék/kz/ra hgy

1977. január 25.

csaknem félmillió forint jutalmat fizettek ki ezekben a napokban a bábolnai mezőgazdasági kombinátban a szocialista brigádoknak múlt évi munkájuk elismeréseként. tavaly augusztusban a részeredmények alapján már több mint 3,7 millió forintot kaptak, így a mintegy háromezer brigádtag együttes jutalma meghaladja a 4 millió forintot. ez volt az első esztendő, amikor kivétel nélkül minden pályázó brigád - összesen 166 - elérte a cím valamelyik fokozatát. hatan a válalat kiváló brigádja címet érdemelték ki, több mint 40 kollektiva kapta meg az arany fokozatot. a brigádok munkája nagymértékben hozzájárult ahhoz, hogy a kombinát tavaly is nagyon jó évet zárt és 2,7 milliárd forintos termelési tervét maradéktalanul teljesítette.

az idén a tavalyinál is több, összesen 180 brigád küzd a címért. valamennyien már január első napjaiban kézhez kapták, milyen feladat vár rájuk. erre alapozva tették meg éves felajánlásukat./mti/

-. -

bb.36. levegőtisztaság-védelmi alapot hoznak létre, intézkedési tervet készítenek a környezet védelmére szabó szatmárban

vid/kz/ra hgy

1977. január 25.

egy évszázad alatt egytizedére csökkent az állandó vízfelület és majdnem a felére az erdők területe szabolcs-szatmárban. ez a nagy méretű megfogyatkozás fokozottabb aktivitásra készíti a környezetvédelem felelős szakembereit - hangoztatták a megyei tanács végrehajtó bizottságának e témával foglalkozó keddi ülésén.

/folyt.köv./

14.55/ra

-25-

1520

bb.36. / Levegőtisztaság-védelmi .. folyt./ra

a vizek és erdők védelméről szólva hangsúlyozták, hogy szorgalmazni kell a megyében a szennyvízhálózat gyorsabb ütemű kiépítését és berendezéseik teljesítményének növelését. elkészült a megye erdőállományának fejlesztési terve, mely az ezredfordulóig 26 ezer hektár új erdő telepítését határozza el. majd ötezer hektáron telepítenek fasorokat s újabb természetvédelmi területeket jelölnek ki. ezek hatására várhatóan gazdagodik a megye vadállománya és vizeinek élővilága is.

figyelemmel kísérik a levegő tisztaságának alakulását. az utóbbi években hat ipari vállalatot köteleztek csaknem félmillió forint pénzbírságra a levegő szennyezése miatt. a megye városainak és nagyközségeinek belterületein a kóro, por, széndioxid és más szennyező anyagok vizsgálatát a megyei köjál rendszeres mérésekkel végzi. a végrehajtó bizottság javasolta a megyei tanácsnak, egy olyan pénzügyi alap létrehozását, amelyből támogatni lehet az ipari és mezőgazdasági üzemek levegőtisztaság védelmi beruházásainak megvalósítását./mti/

--

bb 35. több mint 2,2 milliárd forinttal gazdálkodik az idén a komárom megyei tanács

vid kz bh hgy

1977. január 25.

a komárom megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden tatabányán tartott ülésen megtárgyalta és elfogadta a megye 1977. évi fejlesztési és költségvetési tervét. a terv összeállítását - mint rámutattak - az idén is széles körű előkészítő munka előzte meg. megvitatták és egyeztetették a helyi tanácsokkal a tennivalókat. a társadalompolitikai céloknak megfelelően rangsorolták a feladatokat. nagy figyelmet fordítottak arra, hogy az azonos vonzáskörzetbe tartozó települések egymással összhangban fejlődjenek.

1977-ben a megyei tanács összesen több mint 2,2 milliárd forinttal gazdálkodik. a fejlesztési terv ismét lakáscentrikus. több mint háromezer lakás átadását tervezik, ebből 1100 célcsoportos lesz. a kivitelező kapacitást elsősorban a már megkezdett beruházásokhoz összpontosítják, és újakat csak ott kezdenek, ahol a folyamatos megvalósításnak minden feltétele megvan. /folyt. köv./

- 26 -

15.3 bh

1580

:bb 35. /több mint .... folyt./ bh

többek között befejezik az idén a tatabányai sztk rendelőintézet, a naszályi orvosi rendelő, a tatabányai tizenhat tantermes általános iskola, a tatabányai mezőgazdasági szakközépiskola kollégiumának az építését. 350 új óvodai hely átadásával számol a terv. ugyanakkor újabb óvodák, oroszlányban rendelőintézet, tatabányán husz tantermes ipari szakmunkásképző iskola építését kezdik meg a többi között. a költségvetési terv, amely 4,4 százalékkal haladja meg a középtávú tervben 1977-re eredetileg előirányzott összeget és 103 millió forinttal nagyobb az 1976. évinél, sok területen irányozza elő az ellátás javítását.

a végrehajtó bizottság úgy foglalt állást, hogy a terv teljesítése, a rendelkezésre álló anyagi eszközök továbbnövelése érdekében nélkülözhetetlen a nem tanácsai szervekkel való szoros együttműködés, a társadalmi összefogás. /mti/

--

bb 38. kiosztották a magyar rádió új magyar zenei seregszemléjének díjait

t nn tm zs bh hgy

1977. január 25.

kósa györgy, illetve balassa sándor nyerte az idén a magyar rádió zenei főosztálya által megrendezett új magyar zenei seregszemle díjait. a kedden megtartott díjkiosztó ünnepségen dr. kiss kálmán, a magyar rádió elnökhelyettese gratulált a művészeknek. a kritikusok díját kósa györgynek ítelték, devecseri gábor bikasíró című versére írt kantátájáért, amelyet palcsó sándor, illetve az mrt énekkara és szimfonikus zenekara tolmácsolt lehel györgy vezényletével. a közönség díját ismét balassa sándor hódította el, „kvartett ütőhangszerekre op.18., című munkájáért. ezt balázs oszkár vezényletével jüptner vilmos, eisrich Antal, unger lászló és hajtmánvszky kálmán adta elő.

az új magyar zene seregszemléjén kamarazene - és kórusművek hangzottak el a rádióban, amelyeket az elmúlt év során tűztek műsorra. ezuttal 26 zeneszerző 39 műve szólalt meg több mint hat órnyi időtartamu hét adásban./mti/

--

- 27 -

15.35 bh

1540

bb 37. befejeződött az élelmiszeripari tanácskozás

t jf/tr gi ie hgy

1977. január 25.

Kedden a vasas székházban végetért a kétnapos élelmiszeripari tanácskozás, amelyet a mém rendezett: élelmiszeripari üzemi vezetők, szakemberek vitatták meg az ideai feladatokat.

A tanácskozáson dr. Kovacs Sándor mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes arról szólt, hogy az üzemek csakis akkor tudják teljesíteni az elmúlt évinél 6 százalékkal nagyobb termelési előirányzatukat, ha elegendő nyersanyagot kapnak a mezőgazdasági termelőkötől. A tervek szerint a mezőgazdaság fedezi a szükségleteket, hiszen az ipari üzemeknél nagyobb arányban, 8 százalékkal fokozzák a termék-kibocsátást. A növekedés azonban nem arányos, a növénytermesztők az előirányzat szerint nagyobb mértékben fokozzák a termelést, mint az állattenyésztők, s ehhez az ipari feldolgozóknak alkalmazkodniuk kell. Továbbá figyelembe kell venniük, hogy idén különösen nehéznek ígérkezik a második félév, miután akkorra realizálódnak a növénytermelők erőfeszítései. Ezért a betakarítás idején és a termés átvételénél nagyfokú programozásra van szükség, s erre az élelmiszeripari üzemeknek jóelőre fell kell készülniük.

Az élelmiszeripar 1977-ben 30 százalékkal nagyobb beruházási eszközökkel rendelkezik, mint tavaly. A szelektív iparfejlesztés politikája idén segíti ezt az ágazatot, és kiemelt módon támogatja a lakossági ellátás szempontjából fontos beruházási programokat. Az állami támogatásra szükség van, miután a bővített újtermelés, valamint a korábbi években mutatkozó lemaradás csakis így valósítható meg, illetve mérsékelhető. De az is kétségtelen, hogy az üzemek önfinanszírozási lehetősége is nagyobb lesz idén az elmúlt évinél. Olyan beruházások is vállalati hatáskörben valósulnak meg - például ezer vagonostúró, növényolajipari üzem, stb. -, amelyek néhány évvel ezelőtt egyértelműen állami nagyberuházásnak számítottak, és mint ilyenek, kiemelt támogatást élveznek.

Az élelmiszeripar munkaerőhelyzetéről sok szó esett a tanácskozáson: ezzel kapcsolatban a miniszterhelyettes kifejtette, tudomásul kell venni, hogy a munkaerő-ellátottság szűkös, és azzal a létszámmal kell megoldani a termelés fejlesztését, mint amivel rendelkeznek. Az elmúlt két évben már sikerült elérni, hogy a létszám nem csökkent, miközben nőtt a termelés. A termelési hatékonyság növelésénél szerzett tapasztalatokat széles körben alkalmazni kell az ideai munkánál is. Az új üzemek indításánál viszont új munkaerőre van szükség - ez jogos igény -, s a területi szervek is igyekeznek támogatni az új élelmiszeripari üzemek munkaerő-állományának szervezését.

/folyt. köv./  
15.50/gi

- 28 -

16<sup>00</sup>

bb 37. /befejeződött az ... 1. folyt/gi

Szorosabbra kell fűzni a termelők és az üzemek kapcsolatát. Minél jobban szakosodik a mezőgazdasági termelés, annál inkább szüksége van nagyüzemi feldolgozó háttérre; magasfokú közös tevékenység alakul ki, annál is inkább, mert az ipar sem létezhet nyersanyagok nélkül. Közgazdaságilag is fontos a folyamatos nyersanyagszállítás, és a biztonságos termelő-partner jelenléte, hiszen a végtermék önköltsége, amely meghatározó jelentőségű az ipar eredményessége szempontjából részben ettől függ, s befolyásolja többek között a személyi jövedelmek alakulását is.

A tanácskozáson 22 hozzászólás foglalkozott az élelmiszeripari termelés helyzetével./mti/

--

bb 39. elhunyt dr. Andik István pécsi orvosprofesszor

vid fm bh hgy

1977. január 25.

Pécsett 67 éves korában elhunyt dr. Andik István kandidátus, egyetemi tanár, a pécsi orvostudományi egyetem kórleletani intézetének igazgatója. 1935-ben szerzett orvosi diplomát pécsett és mindvégig - több mint négy évtizeden át - a mecsek-aljai városban gyógyított és oktatott, illetve folytatott tudományos munkásságot. Személyében nagy veszteség érte a pécsi tudományos életet. Elméleti és gyakorlati munkásságának középpontjában a bányászok egészségügye állt, ki-magasló eredményeket ért el a szilikózis megelőzése és gyógyítása terén. Tudományos tevékenysége elismerésül 1957-ben megkapta az orvostudományok kandidátusa címet, orvosi munkája elismerésül pedig 1967-ben a „kiváló orvos”, címmel tüntették ki. A pécsi orvostudományi egyetem saját halottjának tekintette. Hamvasztása előtti búcsúztatása január 28-án 14 órakor lesz a pécsi központi temetőben./mti/

--

bb 40. dr. Trautmann Rezső,

s zs bh hgy

1977. január 25.

Az elnöki tanács helyettes elnöke, Lázár György, a minisztertanács elnöke és apró Antal, az országgyűlés elnöke fogadta árgyelán Sándort, hazánk első, az angolai népi köztársaságba akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére./mti/

--

15.55/bh

- 29

16<sup>10</sup>

bb 41. gyorsabb, egyszerűbb - előadás a táviratfelvétel gépesítéséről

t kg gg ie bh hgy

1977. január 25.

jelenleg mintegy 40-50 ezer táviratot kézbesít naponta a posta, s ezek mintegy 30 százalékát kétszer, sőt többször is fel kell írniuk a posta alkalmazottainak, amíg a feladótól a címzettig eljut az üzenet. ennek oka, hogy sok helyen nem épült még ki a táviratot továbbító távgépiró hálózat, máshol pedig, mint például budapesten, a telefonos táviratfeladás miatt kell többször is kézzel papírra vetni a szöveget. a táviratfelvétel gépesítésének előkészületi munkáiról kedden fecskő iván, a központi táviró hivatal fejlesztési igazgatóhelyettese tartott előadást a közelekedéstudományi egyesület szervezésében a technika házában.

a táviratfelvételi munka egyszerűsítésére megkezdődtek a kísérletek az ugynevezett display, azaz katódsugárcsöves megjelenítő berendezéssel. ennek lényege, hogy a táviratot felvevő alkalmazott, különleges írógéppel, nem papírra, hanem a berendezés televíziós képernyőjére rögzíti a szöveget, majd számítógépbe táplálja. a komputer automatikusan felhívja a címzethez legközelebbi postát, továbbítja a táviratot, sőt a díjat is megállapítja. ennek a rendszernek az alkalmazásával számítások szerint egyedül a központi táviró hivatalban mintegy 50 dolgozó munkaerejét lehetne felszabadítani, s a táviratok továbbítása is gyorsulna némileg. természetesen a módszer kidolgozása még további kísérleti munkát, próbákat igényel./mti/

--

bb 42. felhasználható: 18.00 órától!

Losonczi Pál,

s zs bh la

1977. január 25.

az elnöki tanács elnöke india nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte f.a. ahmed indiai elnököt. Lázár György, a minisztertanács elnöke Indira Gandhi miniszterelnöknek küldött üdvözlő táviratot az évforduló alkalmából.

/mti/

--

- 30 -

16.25 bh

1420

bb 43. zenélő esték - bányász szocialista brigádoknak

vd fm bh la

1977. január 25.

a bányászok zenei műveltségének gyarapítására kedden hangversenysorozat kezdődött tatabányán. a kpvd sz új művelődési házában rendezik meg „zenélő esték 77”, címmel - kifejezetten bányászok, szocialista brigádtagok részére - a sorozatot. a hangversenyeken népszerű zenei ismertetőket is tartanak. a koncerteket a tatabányai bányász szimfonikus zenekar, a bányász vegyes kórus és a bányász fúvószenekar közreműködésével rendezik meg./mti/

--

bb 44. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

bh la

1977. január 25.

27. bezárt tanyai iskolák
28. a borsod megyei tanács vb ülése
29. új gyógyszer
30. sajtótájékoztató az akadémián
31. új indulócsarnok ferihegyen
32. kiállítás a csók galériában
33. Orbán László amszterdamba utazott
34. bábolnai kombinát
35. a komárom megyei tanács vb ülése
36. a szabolcs megyei tanács vb ülése
37. befejeződött az élelmiszeripari tanácskozás /3. sz.jav./
38. kiosztották a rádió új magyar zenei seregszemléjének díjait
39. elhunyt dr. Andik István
40. magyar vezetők fogadták angolai nagykövetünket /4.sz.jav./
41. előadás a táviratfelvétel gépesítéséről
42. Losonczi Pál és Lázár György távirata az indiai nemzeti ünnep alkalmából
43. zenélő esték
44. hírjegyzék

/mti/

--

- 31 -

17.50 bh

1800

bb 45. a kulturális minisztérium

tr zs bh la

1977. január 25.

móricz zsigmond irodalmi ösztöndíjában 1977-ben tíz fiatal író részesült. az ösztöndíjakat pozsgay imre miniszter kedden adta át./mti/

--

bb 46. elhunyt vásárhelyi zoltán

i da/zs bzs la

1977. január 25.

vásárhelyi zoltán karnagy, kossuth-díjas kiváló művész, a Liszt ferenc zeneművészeti főiskola nyugalmazott tanára életének 77. évében, rövid szenvedés után elhunyt. vásárhelyi zoltánt a magyar zeneművészek szövetsége, a zeneművészeti főiskola és a kórusok országos tanácsa saját halottjának tekintti. temetéséről később történik intézkedés.

x x x

vásárhelyi zoltán 1921-ben szerzett hegedűtanári oklevelet, 1924-ben pedig zeneszerzői képesítést. 1938-tól tíz éven át számos munkaskórust és üzemi énekkart vezetett, és mint a munkásdalosszövetség országos karnagya működött. e szövetség kórusával - a későbbi „vásárhelyi-kórusal”, - számos rangos nemzetközi és hazai versenyen díjat nyert, sok országban öregbítette a magyar kórusművészet hírnevét. ezen kívül a mávág „acélhang”, férfikara irányításával londonban, párizsban, bécsben és bulgária 16 városában hangversenyzett. a szovjetunió és lengyelország több nagyvárosában a honvéd művészegyüttes férfikarával - amelynek alapító karnagya - nagy sikerrel koncertezett. több ízben vezényelte a rádiózenekart és az állami hangversenyzenekart.

halála súlyos vesztesége egész zenei életünknek. /mti/

--

18.02/bzs

- 32 -

1805

bb 47. időjárásjelentés

tr bh la

1977. január 25.

a meteorológiai intézet jelenti kedden este:

lassan feloszlik a köd

várható időjárás szerda estig:

napközben az észak-keleti országrész kivételével a köd fokozatosan feloszlik, és tulnyomóan borult idő várható, főleg nyugaton többfelé esővel. a déli, délnyugati szél megélénkül. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 4-9 fok között, északkeleten kevéssel 0 fok fölött alakul./mti/

--

bb 48. ferihegy nem fogad

i jf/tr bzs la

1977. január 25.

a kedvezőtlen időjárás, a rossz látási viszonyok miatt a ferihegyi repülőtér kedden egyetlen repülőgépet sem fogadott. miután a köd időnként felszakadozott, a nemzetközi légitársaságok közül ezen a napon négy gépet sikerült utnak indítani. /mti/

--

bb 49. a duna szigetközi szakaszán a ködben sem szünetelt a hajózás

vid bzs la

1977. január 25.

az egésznapos köd miatt kedden lelassult a közúti közlekedés a kisalföldön. a gázlós szigetközi duna-szakaszon ellenben a radarberendezéssel felszerelt hajók az erős ködben sem álltak le, hanem folytatták utjukat. a radarnélküli hajók viszont nem hagyták el a kikötőket. azok a hajók, amelyeket a köd utközben ért, az ideiglenes kikötőhelyeken horgonyoztak le. az alacsony vízállás és a gázlók miatt a hajók továbbra sem tudnak teljes terheléssel közlekedni. /mti/

--

19.13/bzs

- 33 -

1920

bb 50. összeütközött két volán busz

i la tr bh la

1977. január 25.

a pest megyei dány külterületén kedden reggel 5 órakor összeütközött a volán 20. vállalat két autóbussza. az egyiket a 36 éves dóczi imre, dányi lakos, a másikat a 45 éves ugyancsak dányi lakos bandur pál vezette. dóczi és két utas súlyos, öt személy könnyű sérülést szenvedett. a könnyű sérülteket az orvosi ellátás után hazaengedték a kórházból.

a balesetet az okozta, hogy mindkét gépkocsivezető figyelmetlenül vezetett. a vizsgálatot megkezdték. /mti/

--

bb 51. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától

bh la

1977. január 25.

45. mórícz zsigmond irodalmi ösztöndíj  
46. elhunyt vásárhelyi zoltán  
47. időjárásjelentés  
48. ferihegy nem fogad  
49. szigetközi hajózás  
50. összeütközött két volán busz  
51. hírjegyzék  
/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: koncz antal  
lakatos erzsébet

- 34 -

20.30 bh

2040

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Pém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

s z e r d a

bb 1. vendégünk a moszkvai állami filmharmónia zenekara, a londoni szimfonikus zenekar - tavaszi koncertsorozatok az erkel színházban

i nn/tm pr bzs la

1977. január 26.

világhírű művészek, neves együttesek fémjelzik a tavaszi hangversenyszezon programját; az erkel színházban, illetve a zeneakadémián hirdetett hangversenyeken ugyanakkor természetesen dobogóra lép hazai zenei életünk szinte valamennyi kiválósága.

többek között bemutatkozik dimitrij kitajenko vezényletével a moszkvai állami filharmónia zenekara. a szovjet művészek a tervek szerint áprilisban lesznek budapest vendégei. májusban látogat hozzánk claudio abbado vezényletével a londoni szimfonikus zenekar, amely többek között beethoven vii. szimfóniáját, sztravinszkij tüzmadár szvitjét, és egy britten kompozíciót mutat be. claudio abbado egyébként a magyar állami hangversenyzenekart is dirigálja. a műsoron csajkovszkij v., és mahler iv. szimfóniája szerepel sass sylvia szólójával. érdekesség lesz az is, hogy a londoni szimfonikusok élén üdvözölhetjük a méltán világhírű dirigenst, andré prevint is, akinek irányításával az együttes prokofjev v. szimfóniáját, ravel: ludanyó meséi című szvitjét, és egy új angol művet tolmácsol. májusban látogat hozzánk a szlovák kamarazenekar, az együttes vivaldi, corelli, telemann és hindemith művek mellett egy sárai tiber szerzeményt is előad.

/folyt. köv./

- 1 -

o